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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo0j] numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ cze$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]]| [c]] [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A”:

_ RIS

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ] =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢



Zadanie 1.

Opracowaniami kartograficznymi zwiazanymi z regulacja stanu prawnego nieruchomosci sa mapy

A. katastralne.

B. uzupehiajace.

C. do celow prawnych.

D. do celow projektowych.

Zadanie 2.

Prace, polegajace na przetwarzaniu wynikéw pomiardéw, nie obejmuja wykonania

A. obliczen.

B. szkicow polowych.

C. wywiadow terenowych.
D. sprawozdan technicznych.

Zadanie 3.

Do rzutowania prostokatnego okreslonych punktéw na prosta stuza

A. piony optyczne.

B. taty niwelacyjne.

C. wegielnice pryzmatyczne.

D. dalmierze elektromagnetyczne.

Zadanie 4.
Podczas stabilizacji punktu poziomej osnowy 1 klasy, w jego poblizu i jako jego zabezpieczenie,

zatozono cztery punkty

A. podcentra.

B. poboczniki.
C. kierunkowe.
D. przeniesienia.

Zadanie 5.

Do trwatego sposobu stabilizacji punktow osnowy poziomej nie stluzg
A. trzpienie metalowe.
paliki drewniane.

B
C. shlupy betonowe.
D. rurki stalowe.
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Zadanie 6.

Format zmierzonych i obliczonych wielkosci pokazanych na ,,zrzucie ekranowym” wskazuje, ze

obliczenia wynikaja z pomiaru metoda

A. tachimetryczna. | |G 0ot podoma + ket V 5]
B. prostokatna.
C. biegunowa. _
D.  weigt. 201
I [l
Zadanie 7.

Na przedstawionym opisie topograficznym punkt poziomej osnowy geodezyjnej o numerze 0569-10

jest punktem
A. bliskim.
glownym.

B
C. przeniesienia.
D

STA LT
3~ -gaaoszoW !

kierunkowym.

Zadanie 8.

Pomierzony w terenie kat o wartosci 40°00°00° po zamianie na miar¢ stopniowa ma wartos$¢

A. 30°00°00”
B. 36°00700”
C. 40°00°00”
D. 44°00°00”
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Zadanie 9.

Odczyt warto$ci podziatu taty niwelacyjnej kreska $rodkowa "y
niwelatora wynosi ] -
A. 0808
B. 0812
C. 0888
D. 0892 6§

Z.adanie 10.

W celu latwego odnalezienia pomierzonych szczegdétow fragmentu terenu na odpowiednim szkicu
polowym sporzadza si¢ szkic

A. przegladowy.

B. podstawowy.

C. tachimetryczny.

D. dokumentacyjny.

Zadanie 11.
Zapis punktu na profilu podtuznym 2/4+27 oznacza, ze jest on oddalony od poczatku trasy o

A. 2427 m
B. 2472 m
C. 2724m
D. 2742 m

Zadanie 12.
Okreslenie potozenia pikiet w terenie oznacza wskazanie miejsca, w ktorym podczas pomiaru
A. powinien sta¢ obserwator.
powinien sta¢ pomiarowy.

B
C. powinno by¢ ustawione lustro lub tata.
D

powinno znajdowac¢ si¢ stanowisko instrumentu.

Zadanie 13.

Pomiar i1 zaggszczenie osnowy wysokosciowej wykonuje si¢ stosujac metodeg niwelacji
A. reperow.
B. profilow.

C. barometryczne;.
D. powierzchniowe;.

Strona4 z 11



Zadanie 14.

Podstawowa czynnos$cia podczas wykonania pierworysu mapy sposobem tradycyjnym jest naniesienie
na arkusz ramki sekcyjne;j 1 siatki kwadratéw. Za pomoca ktdrego przyrzadu nie mozna nanie$¢ siatki
kwadratow na zaktadany arkusz?

A. Koordynatografu.

B. Nano$nika biegunowego.

C. Kwadratnicy z nakluwaczem.
D

Podziatki transwersalnej i1 kroczka.

Zadanie 15.

Jezeli wykonano nastgpujace odczyty kata pionowego: w I potozeniu lunety KL = 83,3400% oraz w 11
potozeniu lunety KP = 316,6700%, to wartos¢ kata nachylenia o wynosi

A. 16,6650°
B. 16,6700°
C. 83,3350%
D. 83,3400°

Z.adanie 16.

Przedstawiony dziennik stuzy do zapisywania wynikow pomiaru niwelacji

Ciﬂg [:].1.1!11&) Denaczenie odeinddar ﬂiWE].&C]i Kiermelk: Diata poraian. ..o
e Odrpofr o ke ghiwmy | Chserarator: o
Dotponr o kme POWTONY [ Sehpatars: oo
‘% Pomiar whaiey worsokosel | Sredmia whonicawnrsokodel h
g Oznaczenie | o5
] stanowisk E Ipomiar | II pomiar dodatni _ Wirzokodel Maragi,
_g tat = | wetecz —f, | wstecz —; | dodatnia | wjemna punktdw zestawienda, szkice
o | iteperdw o | wpidd- p, | w pzad- p. +h —h
= E-pad L —pa
1 2 3 4 5 & 7 2 9
Z prosnieseiia w Poprawka homnparacyma $at dla
odeinka e
WAL ... BT
A. trasy.
B. reperow.
C. siatkowe;.
D. powierzchni terenu.
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Zadanie 17.

Z danych zapisanych w przedstawionym dzienniku niwelacji punktéw rozproszonych wynika, ze

wysokos¢ punktu C wynosi

A 207.610 m §_3 Odczyt na | Odczyty na facie vsckost ot Wasolod
. ) 2T | Nr ysokos¢ osi Wysokosci
Euc kole gormy g Odlegtos¢ . ‘ :
& S ¥ |celu| poziomym srodkowy]| B celowej H, | punktéw Uwagi
B. 206,060 m 3 S8 || POTOMY s |P=100dg-d)| T s
C. 205220m [~ g o |dovd
' ’ 1 |2 3 4 | s | e | 7 | 8
D 204,5 10 m 1590 Niwelator Topcon AT-G6
st 2ps|1ps| 0 | 00 1190 Nr 367980
0790
Teren fatwy do pomiaru.
i=1,55m 1466
C| M4 XM 1200
Hy 0934
204,87m

Zadanie 18.

Przewyzszeniem w niwelacji trygonometrycznej nazywamy roznicg wysokosci pomigdzy

A. sasiednimi reperami.

B. reperami a punktem celowania.

C. punktem celowania a horyzontem instrumentu.
D

punktem celowania a stanowiskiem instrumentu.

Zadanie 19.

Katy zenitalne (z) przyjmuja wartosci

A. 05—-100%
B. 0%2—200®
C. 0%2-300®
D. 0%—400®
Z.adanie 20.

Ktore prace geodezyjno-kartograficzne nie _wymagaja zgloszenia i1 przekazania dokumentacji do

Zasobu Geodezyjnego i1 Kartograficznego?

A. Zwiazane z pomiarami sytuacyjno-wysoko$ciowymi.

B. Dotyczace aktualizacji mapy dla celow projektowych.
C. Zwiazane z inwentaryzacja powykonawcza budynkow.
D. Wykonywane w celu ustalenia objgtosci mas ziemnych.

Zadanie 21.

Wysokos¢ osi celowej wynosi 213,100 m. Na jakim odczycie nalezy ustawi¢ tatg, aby wysokos$¢
realizowanego punktu wyniosta 212,800?

A. 3000 mm
B. 1300 mm
C. 0300 mm
D. 0030 mm
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Zadanie 22.

Jezeli geodeta przy pomocy lokalizatora wykonal inwentaryzacje¢ powykonawcza przyltacza
energetycznego niskiego napigcia do budynku mieszkalnego, to w jaki sposéb oznaczyt to przyltacze na

szkicu?
A. e
B. €A
C. eN
D. eNA
Zadanie 23.

Kontrolg tyczenia, polegajaca na sprawdzeniu bokow 1 przekatnych pojedynczych prostokatow,
kwadratow lub ich grup, wykonuje si¢ podczas prac zwigzanych z niwelacja

A. trasy.

B. profili.

C. siatkowa.
D

punktdéw rozproszonych.

Z.adanie 24.

Pierworys mapy zasadniczej wykresla si¢ kolorem

A. niebieskim.

B. brazowym.

C. czarnym.

D. zottym.
Zadanie 25.

Miarg biezaca na linii pomiarowej, przy pomiarze szczegdétow metoda ortogonalna, nazywamy

A. podpoérka.
B. czoloéwka.
C. odcicta.
D. rzedna.

Z.adanie 26.

Jezeli na prawidlowo wykonanym szkicu polowym blednie wpisano odlegtos¢ pomiedzy dwoma

punktami osnowy poziomej, to nalezy
A. zamalowa¢ korektorem btedny zapis i wpisa¢ na nowo wtasciwa odlegtosc.
B. napisa¢ obok blednego zapisu ,,zle” i wpisa¢ wlasciwa odleglos¢.
C. przekresli¢ btedny zapis i wpisa¢ wlasciwa odleglosé.
D

przerysowac¢ na nowo caty szkic.
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Zadanie 27.

W teodolicie nieruchoma podstawe, stuzaca do jego poziomowania, nazywa si¢

A. alidada.
B. pionem.
C. spodarka.

D. limbusem.

Z.adanie 28.

Wykonujac pomiar kata w dwoch potozeniach lunety, mozna wyeliminowac btad

A. kolimacji.

B. libelli okragle;.

C. pionu optycznego.

D. urzadzenia odczytowego.

Z.adanie 29.

Ktore urzadzenie pozwala na wykonanie odczytu szacunkowego z doktadnoscia do 0,1 najmniejszej
dziatki limbusa?

A. Noniusz.

B. Mikrometr.

C. Mikroskop skalowy.

D. Mikroskop wskaznikowy.

Zadanie 30.

Proces, majacy na celu poprawe kartometryczno$ci mapy poprzez usunigcie deformacji podktadu
analogowego 1 btedéw skanowania, nazywamy

A. kalibracja.

B. digitalizacja.
C. wektoryzacja.
D. transformacja.

Zadanie 31.

Jezeli dlugo$¢ odcinka w terenie wynosi 86,00 m, a na mapie 43,00 mm, to mapg, na ktorej zostat
przedstawiony ten odcinek, wykonano w skali

A. 1:250
B. 1:500
C. 1:1000
D. 1:2000
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Zadanie 32.
Zbiér punktow o wspotrzednych X, Y wyznaczonych w sieciach geodezyjnych o najwyzszej
doktadno$ci nazywamy osnowa

A. pomiarowa.

B. niwelacyjna.

C. podstawowa.
D. szczegotowa.

Z.adanie 33.

Wysokosci elementoéw naziemnych uzbrojenia terenu na mapach zasadniczych podaje si¢ z doktadnoscia do

A. 0,1m
B. 0,5m
C. 0,0lm
D. 0,05m
Zadanie 34.

Ile wynosi rzedna Hp pokrywy studzienki kanalizacyjnej, jezeli pomierzona wysoko$¢ osi celowej
Hc=202,21 m, a odczyt warto$ci podziatu taty niwelacyjnej kreska srodkowa lunety niwelatora s = 1140?

A. Hp=201,07m
B. Hp=202,0l m
C. Hp=202,32m
D. Hp=203,35m

Zadanie 35.
Na ktorej naktadce tematycznej mapy zasadniczej powinien by¢é wykreslony wilaz studzienki

kanalizacyjnej?

A. Sytuacyjne;j.

B. Ewidencyjne;.
C. Topograficznej.
D. Wysoko$ciowe;.

Zadanie 36.
W przedstawionym fragmencie dziennika pomiaru katow pionowych, w kolumnie 7 w miejscu znakdéw

zapytania, powinna by¢ wpisana warto$¢ kata pionowego réwna:

I potozenie lunety IT potozenie lunety | Kat pionowy Kontrola |Data pomiaru:
A. 3 14g24c 1 OCC , . Suma odczytow: i
« L. Sredni kat X Obserwator:
8 z polozenia N O+ Oy Kat pionowy
B. 314%24°20° | £| = A A 1ill _ pionowy 220, -1 |sekretar=
S| o czyt: Srednia czyt: Srednia z1=0; R
2| 8lod srednia |Od sredni o (et 21)
C. 85g73070°° £ = 0, B oy B zir = 400%-Oy |~ 3 ©r 04009 | Blad indeksu Blad indeksu
g1 ¢QNCcC 5 @ U O 08009 10,2 a0 U i sk
g wagi i szkice
D 85 73 80 E EI g c cc|c cec g c cec c cec g c cec g ¢ cc g c cec g c cc
z |0 o 7/ 7 |, ” o) / ” ’ ” o / 7 o /7 Ie) / ” o) / a
1|2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
A 73| 70 24| 10 21212 399198 00 |85| 74 |80
I —185 73180314 24| 20 | - —85|74| 80
B 73| 90 24| 30 - 011 00 |-|01100
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Z.adanie 37.

Rysunek przedstawia jeden ze sposobdéw kontroli pomiaru sytuacyjnego wykonanego metoda

ortogonalna. Jak nazywa si¢ ten sposob kontroli?

A. Przecigcie krzyzowe.

B. Pomiar niezalezny.

C. Podporka.

D. Czotowka
Zadanie 38.

W przedstawionym fragmencie dziennika obliczen azymutdéw i dtugosci bokéw, w miejscu oznaczonym

cyfra 1, powinna znajdowac si¢ warto$¢

. Kontrola
Oznaczenia _|Ay
punktéw: B X Vs R4 ‘Ax‘ cos ¢ Ax+Ay 74
A
L.p. X, Y4 Czwartak ¢ sin @ Ax—Ay A+45° (50%)°
OZ;\fffjfl? - Axyp =Xp—Xy | Ayyp =Yp—Y, | Azymut A Odleglost tgl//—|Ax+Ay | d= [ _ 11
AB — ABT A4 AB — BT 14 AB - = =,
boku: A—5 d =y A + 8y |Ax—Ay| cosg  sing
1 2 3 4 5 6 7 8
B 3102,07 1032,99 0,03017 0,9995452 83,90 48,0799¢
A 3015,56 1035,60 1,92018 0,0301562 89,12 98,0799¢
-2,61
A-B 86,51 f 86,55 0,9414272 86,55
1
A 1,9201¢
B. 198,0799¢
C. 201,9201¢
D. 398,0799¢
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Rysunek do zadan 39 i 40
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Z.adanie 39.

W jakim zakresie zostala zaktualizowana przez geodet¢ mapa =zasadnicza, ktorej fragment
przedstawiono na rysunku?

A. S+E

B. S+U

C. S+E+U

D. S+E+U+W
Z.adanie 40.

Cyfra 1, na przedstawionym zaktualizowanym fragmencie mapy, wskazano sie¢ kanalizacji
ogolnosptawnej, ktora naniesiono
A. zdigitalizacji mapy.
PO namierzeniu aparatura.

B
C. napodstawie wskazan branzowych.
D. po pomiarze w wykopie przed zasypaniem
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